论道鲁酒传承 齐鲁酒文化峰会举办

日前,第六届中华老字号(山东)博览会在 济南盛大开幕,来自25省市的600余家企业 携万余款产品荟萃泉城。博览会现场,由山东 省商务厅、中国酒业协会指导,临邑县人民政 府、山东省糖酒副食品商业协会、山东省白酒 协会、山东省老字号企业协会主办,山东洛北 春集团有限公司联合山东青州云门酒业(集 团)有限公司和山东兰陵美酒股份有限公司共 同承办的"齐鲁酒文化峰会"也同步举办,多位 行业大咖共话齐鲁酒文化,共谋鲁酒新征程。

本次峰会以"千年鲁酒 亘古底蕴"为主 题,山东省商务厅副厅长王洪平、德州市商务 局党组书记局长夏连红、临邑县人民政府县 长崔磊、山东省糖酒副食品商业协会会长薛 剑锐、山东省白酒协会会长姜祖模、知名文化 学者纪连海、中国酒史学家王赛时教授、山东 青州云门酒业(集团)有限公司董事长汲英 民、山东兰陵美酒股份有限公司总经理陈琨、 山东洛北春集团有限公司董事长兼总经理赵 圆等嘉宾,以及全省各地经销商代表等参加 了本次峰会。

践行担当使命 缔造鲁酒新传奇

山东省商务厅副厅长王洪平在致辞中表 示, 山东是中国酒文化的发祥地和中国白酒 的重要产区,拥有着丰富的文化内涵和庞大 的消费人群,近年来,在政府、协会和企业共 同推动之下,鲁酒品质稳步提升,品牌影响力 显著增强,高端产品市场占有率不断提高,相 信,通过本次峰会,鲁酒品牌做大做强的信心 和勇气必将感召更多的鲁酒同行, 在新世纪 继续缔造鲁酒新传奇。

山东省临邑县人民政府县长崔磊在致辞 中表示,临邑县历史悠久,人文荟萃,是厚重 齐鲁文化的见证者、参与者、代表者。本土品 牌洛北春更是将临邑文化底蕴完美传承,并 且实现了从地方本土企业到全国优势品牌的 跨越式发展。相信,通过本次峰会,可以共同 擦亮"齐鲁美酒"品牌,让更多的消费者感受 山东酒文化、认同齐鲁美酒。

山东省糖酒副食品商业协会会长薛剑锐 在致辞中表示,每一款鲁酒的背后都有着深 厚的历史文化支撑。以文化韵味产品、精神价 值诉求为导向的文化名酒成为时代的重要诉 求,对于文化底蕴深厚的鲁酒企业来说,是时 代的伟大机遇。"齐鲁酒文化峰会"的召开恰 逢其时,希望鲁酒企业通过探索交流,不断发 掘宣传齐鲁酒文化,做大做强鲁酒品牌,持续 打造"齐鲁名酒"文化品牌,讲好文化故事,传 播好品牌故事,不断扩大鲁酒品牌影响力。

会上,知名文化学者纪连海带来了"中国 酒文化"的主旨演讲,从中国白酒探源、酒文 化的发展历程以及鲁酒文化经典文献三个方 面,生动有趣的展示了中国酒文化在历史发 展中的重要作用,并结合史实,就鲁酒品牌发

中国酒史专家王赛时结合自身专业研 究,带来"齐鲁美酒,古今飘香"的精彩演讲。 从中国酿酒起源讲至山东饮酒历史, 从洛北 春的古法邢侗雪莲酒引申至济南府五大名 酒,他表示,齐鲁酒文化源远流长,博大精深, 无论在历史的哪一个时段, 山东酒界都走在 前面,并且深信,未来的中国酒业,齐鲁大地 依然会焕发容光,再度辉煌。

山东洛北春集团有限公司董事长兼总经 理赵圆,从企业角度剖析鲁酒文化,他表示, 企业的发展离不开强大品牌文化的支持,而 地域文化、品牌文化、书酒文化、非遗工艺文 化、储酒文化等多维度共同发展,才是我们文 化自信的基础。文化自信正是我们中华民族 内心的力量, 更是一个企业做大做强可持续 发展的坚挺后盾。

峰会现场,还邀请到了多位行业大咖围绕 鲁酒抢抓时代机遇,共促产业腾飞等话题展开 圆桌对话。山东省糖酒副食品商业协会会长薛 剑锐、山东省白酒协会会长姜祖模、山东青州 云门酒业(集团)有限公司董事长汲英民、山东 兰陵美酒股份有限公司总经理陈琨分别分享 了自己的真知灼见。圆桌论坛由齐鲁晚报·齐 鲁壹点酒水快消行业主编王丛主持。

尽展鲁酒风采 邢侗雪莲酒升级上市

作为峰会的重头戏之一, 洛北春发布了 其重磅产品邢侗雪莲酒,得到了评委专家的 一致好评。

洛北春集团总经理助理 杨新伦介绍说, 邢侗雪莲酒又名雪水莲花酒,是明代著名书 法家、诗文家,邢侗的家酿酒。迄今已有近五 百年的历史。明万历十四年(1589年),邢侗 亲手精选含露的白莲花榨取浆汁,采用东汉 古法制曲工艺,用小麦加入适量的雪水和白 莲花制曲将制出的酒母用雪水蒸煮, 采取中 温曲酿酒法制作而成。

洛北春的邢侗雪莲酒酿造技艺,已被列 为"非物质文化遗产"加以传承保护。洛北春 生态酿酒园区,也被列为"非物质文化遗产传 承基地"。此次洛北春邢侗雪莲酒的升级发 布,为齐鲁文化名酒再填力量,助力齐鲁酒文 化以产品为载体,开拓新局面。

露酒传承 龙头企业凝聚共识

"首届中国露酒 T5 峰会"隆重召开



日前,由中国酒业协会主办,山西杏花村 汾酒厂股份有限公司承办的"首届中国露酒 T5 峰会"在汾酒集团隆重召开。

中国酒业协会理事长宋书玉, 劲牌有限 公司党委书记、董事长吴少勋,汾酒集团党委 书记、董事长、汾酒股份公司党委书记、董事 长袁清茂, 泸州老窖集团及股份公司党委书 记、董事长刘淼, 五粮液股份公司副董事长、 总经理蒋文格,海南椰岛集团董事长王晓晴, 汾酒集团党委副书记、副董事长、总经理谭忠 豹,五粮液股份公司仙林生态酒董事长李小 波,椰岛酒业有限公司副总经理杜平。峰会由 中国酒业协会秘书长何勇主持。

汾酒集团参加峰会的领导还有汾酒集团 党委专职副书记、副董事长李振寰,汾酒集团 党委委员、纪委书记、监察专员韩向宇,汾酒 集团党委委员、董事,中国酒业露酒研究院院 长杨波, 汾酒集团党委委员、副总经理刘卫 华,汾酒集团副总经理杨建峰,汾酒集团副总 经理常建伟,汾酒集团总会计师王怀,汾酒股 份党委委员、董事、总会计师高明,汾酒集团 总经济师张春生。参加峰会的协会领导还有 中国酒业协会副秘书长刘振国,副秘书长兼 露酒分会秘书长杜小威、露酒分会副秘书长 兼白酒技术创新战略发展委员会副秘书长王 旭亮,市场专业委员会副秘书长吴颂阳。

谭忠豹总经理首先致欢迎辞, 对出席本 次峰会的各位企业家表示热烈欢迎

宋书玉理事长以"传承创新 露酒新芳" 为主题,从"清晰露酒定义"、"传承什么"、"创 新什么"三个方面展开,为露酒产业指明未来 发展之路。通过产品标准体系、产区标准体 系、酒庄标准体系以及年份酒标准体系的建 立,传承历史、传统酿造、"药食同源"、文化, 创新基酒品质、食品资源、酿造技术、人才、风 味、产品、标准、文化、消费。

在政策导向扶持、文化认同加深、市场竞 合发展的背景下,露酒已然迈入一个崭新的 发展阶段,露酒产业兴起是大势所趋。宋书玉 理事长指出,我们也应该看到露酒行业也依 旧存在需要我们正视和亟待解决的行业发展 不平衡的问题、市场品类不清晰的问题、消费 者认知局限的问题、基础科研不全面的问题、 人才梯队建设不完善的问题。在此形势下,我 们必须深刻思索问题根源,适应变化、厘清思 路、主动调整、解决问题,引导露酒产业稳固

峰会上, 杜小威副秘书长从露酒产业现 状、露酒分会已开展的工作、今后的工作思路 和计划三个方面为大家做了专题汇报。未来, 露酒分会的主要工作可概括为七项"组织"工 作:组织制定产业中长期发展规划,围绕露酒

品类新价值的挖掘,露酒品牌新形象的打造, 露酒品味新产品的引导,促进露酒行业科学 快速发展;组织召开露酒 T5 峰会,凝聚产业 共识,共同商讨露酒的发展未来;组织首届露 酒国家评委的考评,夯实人才基础;组织露酒 标准宣贯,打造为中国酒国际化、年轻化、时 尚化的先锋;组织编写品酒师、酿酒师培训教 材,为培养跨学科的综合性专业技术人才提 供理论基础;组织露酒发展战略论坛,构建品 质、文化和消费的表达方式,讲好品质故事, 宣传产品优势, 共同推动露酒产业的高质量 发展;组织开展露酒技术创新,通过现代生物 技术、分析检测技术、功效风味成分提取技 术,丰富酒体的风味,提升饮酒的舒适度,提 高产品的品质。概而言之,即围绕优势如何总 结、品质如何表达、体验如何进行、品类如何 宣传、客户如何教育等等, 共同挖掘露酒价 值,将露酒打造成具有影响力的优势品牌。

杨波院长代表中国露酒研究院,围绕酒 业之露——露酒研究院的整体工作报告、中 国之露——露酒产业的发展使命、未来之 露——露酒产业的未来路径三个方面做了内 容汇报。针对露酒产业的现实问题,提出"露 酒产业三问":当前露酒发展的最大阻碍是什 么,露酒给予消费者的核心价值是什么,露酒 产业需要的最大支持是什么。最后,杨波院长 提出露酒研究院的三大课题, 也是露酒产业

发展的三大路径:文化自信,树牢价值之根; 科技创新,服务健康之需;产业融合,创领跨 界之业,

吴少勋董事长站在行业的高度进行深刻 的思考,是露酒行业人应该学习的榜样。他指 出,露酒是一个新赛道,是蓝海,是一项先难 后易的工作,要相信前途是光明的。现在对露 酒产业而言只是刚刚起步,我们已经在路上, 未来的路还很长。

刘淼董事长以《共建五大高地 绽放露酒 芬芳》为主题,提出露酒产业要共建品质高 地、品牌高地、文化高地、市场高地、人才高 地。相信"文化同源、标准同定、规则同守、市 场同拓、危难同渡"的"五同理念"同样适用于 传承创新中的中国露酒。

蒋文格总经理认为,露酒产业的发展壮大,需 要大家的共同爱护、共同守护,协力攻坚露酒 产业。一是求同而不排同。打破利益格局,抱 团发展;二是引导而不误导。加强规范,讲好 故事,以优质的产品塑造品牌形象;三是共享 而不独享,在谋求自身发展中行业共同进步, 实现和美发展,共享时代红利发展成果。

王晓晴董事长指出,在"新国标"下,露酒 势必将迎来"味厚、情真、格高"新的机遇。一 是决心用创新发扬好传统。将传统产品进行 提档升级,并研发全新的产品,为市场提供更 为精彩的露酒选择。二是升华充实露酒精神 内核。延展和升华出新的品牌故事,配合海南 自贸港建设和文化旅游, 做好露酒产品的文 化体验和传播,给新露酒产品提炼和注入新 的精神活力。三是面向全球推广露酒文化。椰 岛愿意成为将露酒推向世界的使者,携手在 座诸位同仁,建设露酒文化展示平台和贸易 枢纽,让露酒不仅在国内市场崛起,更要走向 世界,让中国露酒屹立在全球名酒之林。

袁清茂董事长指出,露酒产业的发展肩 负着践行"健康中国"的殷殷重托,肩负着中 国酒业开拓创新的重要使命, 也肩负着传承 历史、传扬文化、传播品质、传递健康的责任 担当,一要把握新机遇,促进中国酒业与健康 产业融合发展; 二要推动新实践, 走出一条 "高含金量、高含新量、高含绿量"的露酒产业 新路;三要开创新未来,携手推动中国露酒产

首届中国露酒 T5 峰会的召开,对于露酒 产业乃至中国酒业的发展意义重大。站在高 质量发展的"十四五"时代路口,中国露酒发 展也面临着关键的机遇与挑战。只有龙头企 业凝聚共识,齐心协力,才能迎接露酒的新未 来,才能创造我们的高质量发展之路。

后疫情时代,经济下滑、消费疲软,酒行 业流通渠道更是经历了断崖式的下滑,酱酒 业自去年进入调整期后,今年更是迎来了"瓶 颈期"。而就在此时,有一个品牌横空出世却 从林林总总的酱酒品牌中极速脱颖而出,一 路高歌猛进。它就是悠山酱酒。

日前,悠山酱酒品牌 2.0 战略发布暨一周 年庆典在深圳香格里拉酒店隆重举行, 现场 汇聚了来自全国各地的900余名嘉宾,规模 宏大、人气火爆。仪式上,悠山酒业董事长张 辉军宣布,截止8月中旬,悠山酱酒上市首年 销售额突破1亿元,连续三个季度环比增长 超过 120%,综合动销率超过 80%,悠山"现象 级"酱酒新势力诞生。

"3+2 超级模式" 驱动悠山酱酒超级增长

悠山酱酒实现超级增长背后的动力究竟 是什么?

在张辉军看来,自2021年下半年起,酱 酒"热潮"步入中场,大浪淘沙之后许多"根基 不稳"的酱酒企业逐渐被淘汰。悠山酱酒此时 入局仍能实现逆势增长成为酱酒新势力,得 益于其站在全球视野高度, 向世界级企业学 习先进的管理和运营模式。

作为国内领先的互联网酒类品牌运营商品 尚汇的创始人,张辉军在华为有长达12年的工 作经历。而后从华为高管转型到创业者,用 10 年时间将进口葡萄酒做到全国电商第一。

关于如何打造一款全球化的酱酒新国货 品牌,在悠山品牌周年庆典活动现场,悠山酱 酒品牌创始人、董事长张辉军揭密了悠山酱 酒品牌 2.0 战略——"3+2 超级模式"。

"3"指品牌打造的三个力:产品力+渠道 力+品牌力。

这其中不得不提的便是悠山酱酒采用全 新的"品牌消费直达模式(DTC)"。

据悉,DTC 模式为布局社群、抖音、电商、 团购经销、酒类零售等触达消费者的主流渠 道,围绕用户体验需求和小场景化的营销趋 势,形成悠山酱酒独有的"12987"用户运营方

悠山酱酒 后疫情时代一路高歌



法论,从传统的渠道思维向用户思维转化,并 通过"熟人社交"的差异化品牌定位,以名企、 明星、名人圈层为背书,打造国酒文化为基础 的高端人脉平台,成功构建了以白酒消费用 户为中心的新型(DTC)渠道平台,借助熟人间 的"酱酒社交"需求,大幅提高动销效率,并形 成强大的用户粘性。

值得关注的是,依托于 DTC 模式之下,产 品力是指传承 12987 古法酿造工艺、聘请两 位国家级白酒评委 & 白酒酿酒大师、万人品 鉴+6轮次迭代、远超国家标准体系与极致设 计五大要素;渠道力则是指上文所提到的 DTC(消费者直达)模式;品牌力则分为两大方 面,首先是悠山核心团队储备了此前母公司 "品尚汇酒业集团"过往十年成功打造酒类品 牌的经验;其次是大流量、强体验、跨圈层、精 运营的"悠山速度"营销组合拳。

"2"指机制保障与团队基因。机制保障指 悠山特有的"OV 厂商一体化共生模式",而团 队基因则是指由国家级白酒专家、十年以上 酒类渠道专家、以及来自华为、酷派、腾讯等 世界 500 强企业高管组成的高势能团队。

可以预见, 悠山酱酒在品牌 DTC 模式战 略升级下的 2.0 版本品牌战略,结合在产品、 品牌、团队、服务"四大基因"的优势,以及"跨 圈层营销"的组合拳,将继续增速"悠山速 度",加速悠山"现象级"酱酒新势力崛起。

定位"熟人社交" "悠山七君子"重磅上市

现场,悠山酱酒联合创始人、总裁陈波发

布了"悠山七君子"系列产品。新品以熟人社

交场景为定位,以仁智礼信义为精神内核,倡

导"君子格调"的高质量社交。 聚焦"熟人社交首选酱酒"品牌定位,悠 山酱酒打破传统,在消费群体上进行"为什么 选择悠山"心智卡位,打造"熟人聚会喝得起 的高端酱酒"。新品价格定于 268-1288 元之 间,对各个价位段进行全方位覆盖,也为市场 提供了更为丰富的选择。

除此之外,"悠山七君子"系列产品的设 计更是通过屡获国际设计大奖的设计师团队 精心打磨,采用"指纹""行礼""山水""雅士" "神兽"等元素,凸显以"仁智礼信义"为内核 的"君子格调"。

在口感上, 悠山酱酒提出了"为口感而 生"的产品口号,不仅严格遵照"12987"古法 酿造,还推出了远超国标的"6大维度"的"悠 山口感指标体系"。

张辉军对打造极致产品深有感受。"我们 不仅要有工匠精神,更要有耐心,有恒心,同 时还要以客户体验为中心去不断打磨我们的 产品"。谈及创办悠山的初心,他表示:"做酱 酒不是只做几年的生意, 也不只是给身边好 友做一款好酱酒,而是要做一个能够传承百 年的酒文化品牌,成为能够走向世界的中国 白酒品牌, 让全球的蒸馏酒爱好者都能够爱 上悠山,爱上中国酱酒"。

塑造"悠山样本" 上市一年实现销售破亿

这是一个对于酱酒新进品牌来讲了不起

速打响口碑,基于"DTC 消费直达"模式驱动 下,以社群合作商、酒类零售合作商、团购合 作商等多渠道形式并举,快速在全国7大区 域形成样板市场效应。

正如中国酒类流通协会秘书长秦书尧所 言:"悠山酱酒不仅在产品口感和颜值上,引 领着酱酒品质价值的创新表达,而且从价格 定位、品牌诉求上,都更贴近于市场实际需 求,与用户人群建立紧密型关系,为高质量、 可持续的增长夯实基础;悠山酱酒强于服务, 依托于跨界能力强大的运营团队, 以及先进 的运营模式,充分实现了消费直达渠道,提升 用户体现之效果,在酱酒市场形成了显著的 竞争力壁垒优势。"

而本次活动为实现"悠山速度"的快速推 广和广泛赋能,重磅发布"四位一体"城市战 略:通过线上及线下生活圈、名企名人强背 书、多类活动强体验实现悠山酱酒的全方位 营销包围战术,加大品牌曝光量,进一步大范 围、强渗透地抢占用户心智。

悠山酱酒还制定了"1+6+30"的城市赋能 计划,2022年下半年将以深圳为圆心,2023 年上半年集中辐射6大核心城市,下半年加 速辐射 30 大核心城市,加速推进悠山酱酒全 国化战略进程。

当天举办了由分众传媒、腾讯、字节跳动、 华铁传媒参加的悠山品牌核心媒体联盟启动仪 式。悠山酱酒本次发布的以"城市赋能·超级增 长"为核心的品牌营销战略,是基于其成立以来 的佳绩与经验,快速复制"悠山模式"带来的增 长红利,赋能给更多城市合作商。

仪式上还对表现优秀的合作伙伴、经销 商进行了表彰。并为来宾呈现了精彩的文艺 节目。

近年来,酱酒行业从产能之争到品牌打 造,再到如今比拼动销与服务,越来越考验每 个品牌背后的综合能力。不难看出,悠山酱酒 正借助"3+2"超级模式,为这场综合实力的角 逐做好准备,相信伴随着悠山上市"首年破 亿、80%动销率"的良好开端,"悠山速度"会得 到快速复制与更广泛的行业赋能, 成为酱酒 新势力中的"悠山样本"。

地址:四川省成都市金牛区金琴路 10 号附 2 号

电话:(028)87319500

87342251(传真)

广告经营许可证:川工商广字 5100004000280

四川省东和印务有限责任公司印刷